


«Утверждаю»

Директор КОГОАУ ДО «Дворец  
творчества — Мемориал»



Ж. В. Родыгина



## Положение

о проведении областной интернет-викторины «**Был город-фронт, была блокада**», посвященной 80-летию полного снятия блокады Ленинграда.

### 1. Общие положения.

Настоящее положение устанавливает порядок и сроки проведения областной интернет-викторины «Был город-фронт, была блокада» (далее — Викторина), определяет категорию участников, критерии оценки, порядок подведения итогов и определения победителей.

Викторина проводится *в целях* гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания обучающихся на примере героев Ленинграда: жителей города и его защитников.

#### *Задачи викторины:*

- формировать у обучающихся чувства гордости за свой народ, любви к своей Родине и сострадания по отношению к тем, кто оказался в беде;
- познакомить обучающихся с героическими событиями блокадного Ленинграда;
- развивать навыки исследовательской работы и творческие способности обучающихся.

### 2. Участники викторины.

Участниками Викторины являются обучающиеся образовательных организаций Кировской области (далее - участники). Коллективное участие не допускается!

Возрастные группы участников викторины:

Младшая группа: 10 — 12 лет,

Средняя группа: 13 — 15 лет,

Старшая группа: 16 — 18 лет.

### 3. Сроки, порядок и место проведения викторины.

Работы предоставляются организаторам Викторины **до 28 января (включительно)** в печатной или электронной форме. Жюри подводит итоги и назначает дату торжественной церемонии награждения, которая пройдет не позднее 9 февраля 2024 года. **Внимание! В случае проведения ремонтных**

работ в здании Дворца церемония награждения может быть перенесена на более поздний срок или отменена, о чем все участники викторины будут проинформированы дополнительно.

Обратите внимание, что на титульном листе Викторины должна быть указана следующая информация:

- полное название учебного заведения с указанием населенного пункта и района области;
- ФИО и возраст участника викторины;
- ФИО, должность и контактный телефон руководителя участника викторины.

Объем работ участников Викторины должен составлять 5 — 7 страниц машинописного текста (кроме титульного листа, страниц списка использованной литературы и приложений), выполненного 14 шрифтом с интервалом 1,15.

Для участия в Викторине работы необходимо отправить:

- по адресу: 610035 г. Киров ул. Сурикова д. 21, КОГОАУ ДО «Дворец творчества — Мемориал» (с пометкой: викторина «Был город-фронт, была блокада» или в МБС «Память», 310 кабинет), ИЛИ

- на электронную почту Музея Боевой Славы «Память» Дворца: [museumdvorec@yandex.ru](mailto:museumdvorec@yandex.ru).

Контактный телефон: 8-922-927-60-56 — педагог-организатор Музея Боевой Славы «Память» КОГОАУ ДО «Дворец творчества — Мемориал» Летягина Людмила Геннадьевна.

#### **4. Критерии оценок.**

Работы, представленные на конкурсный отбор для участия в Викторине, оцениваются по следующим критериям:

- наличие ответов на все вопросы (максимум 10 баллов);
- верность фактам и глубина осмысления исторических событий (максимум 10 баллов);
- наличие списка использованной литературы и приложений (максимум 10 баллов);
- яркость и искренность суждений (максимум 5 баллов);
- культура оформления Викторины (5 баллов).

#### **5. Подведение итогов Викторины. Награждение.**

Победители викторины I, II и III степеней в каждой возрастной категории награждаются дипломами и приглашаются на торжественное награждение, о содержании которого будет объявлено дополнительно. Остальные участники Викторины получают электронный Диплом участника.



## Вопросы областной интернет-викторины «Был город фронт, была блокада»

1	В ноябре 1939 года началась советско-финляндская война, так же известная как Зимняя война. Каким образом цели этой войны со стороны советского государства были связаны с Ленинградом? Почему с началом Великой Отечественной войны защите этого города уделяли особое внимание?
2	Назовите хронологические рамки блокады Ленинграда? Почему началом и окончанием блокады считаются именно эти даты?
3	<p><b>Вопрос от Председателя общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Татьяны Ивановны Кармазиной</b></p> <p>«Мука сгорает, над районом Дым поднимается высок, Красивым пламенем зеленым Пылает сахарный песок...»</p> <p>О каком событии в истории блокады Ленинграда идет речь в отрывке из стихотворения Александра Городницкого? Как «сладкая земля» спасала ленинградцам жизнь?</p>
4	Исторически с наступлением зимы замершие реки и озера решали многие транспортные проблемы. Так случилось в годы войны и с Ленинградом. По какому водному объекту была проложена автомобильная дорога? Какое название она получила и почему? Чем было опасно передвижение по ней? Что такое прогибограф и какое отношение его изобретение имеет к блокадному городу?
5	Какие болезни были самыми распространенными в блокадном Ленинграде и почему? Какую из них называли «ленинградской»? Чем медики лечили людей в условиях острой нехватки медикаментов и перевязочных средств?
6	Однажды Г. К. Жуков приказал начальнику инженерных войск Ленинградского фронта генерал-лейтенанту Б. В. Бычевскому переставить пятьдесят ИХ на другое место и изготовить еще сто новых ИХ всего за одну ночь. Какую боевую машину мы заменили словом ИХ? Рабочие какой организации не сомкнули глаз той ночью, но выполнили задание командующего?
7	Слова из ЕЁ дневника, высеченные на гранитных стелах, являются частью мемориального комплекса «Цветок жизни». Как звали эту девочку? Познакомьтесь с ее биографией. Почему этот дневник стал всемирно известным символом блокадного Ленинграда?
8	Кировская область славится своими героями. Назовите имена наших земляков — защитников Ленинграда, которые были удостоены звания Героя Советского Союза. Какой подвиг или выдающиеся заслуги они совершили в годы Великой Отечественной войны? Какие воинские соединения, сформированные в Кировской области, обороняли Ленинград?



9	Опишите, как Вы представляете быт жителя блокадного Ленинграда.
10	Расшифруйте аббревиатуры: ГАЗ АА, КВ, КБФ, МПВО. Как они были связаны в Ленинградом в годы Великой Отечественной войны?
11	Почему футбольный матч на стадионе имени Кирова летом 1942 года и исполнение Седьмой симфонии Д. Д. Шостаковича в августе 1942 года стали свидетельствами для всего мира непоколебимой стойкости ленинградцев?
12	Подвал Исакиевского собора был выбран ленинградцами местом для хранения музейных ценностей. Почему он так и не был разрушен фашистами в дни блокады, хотя привлекал их внимание? Как сотрудникам музеев удалось сохранить все произведения искусства?
13	Этот прибор был создан в начале XIX века немецким механиком И. Н. Мельцелем — другом Людвига ван Бетховена. Назовите его и объясните, почему он является символом блокадного Ленинграда?
14	На 2 сентября 1941 года в Кировской области находилось 231 эвакуированное из Ленинграда и Ленинградской области детское учреждение, всего — 28 093 детей. В последствии их количество только увеличивалось. Опишите, как кировчане встретили юных ленинградцев?
15	Почему жители Петербурга и гости города 18 и 27 января, 9 мая и 22 июня, 8 сентября приносят на Пискаревское кладбище хлеб и гвоздики?
16	Какие учреждения и предприятия был эвакуированы из Ленинграда в Кировскую область. Расскажите подробнее об одном из них.
17	В 1942 году к празднику 1 мая делегация кировчан привезла в блокадный город 31 вагон с подарками, собранных жителями Кировской области. Кому предназначались эти подарки? Что больше всего запомнилось нашим землякам об этой поездке?
18	По какому признаку объединены следующие названия фронтов в годы Великой Отечественной войны: Волховский, Ленинградский, 2-й Прибалтийский? Кто командовал этими фронтами? Кто из командующих вызывает у нас чувство гордости и почему? Кратко опишите вклад этого человека в битву за Ленинград.
19	После прорыва блокады в Ленинград прибыло четыре вагона «солдат» особой дивизии. Из задач было поселиться в домах и помогать людям справиться с последствиями блокады. О ком идет речь?
20	Ленинград выдержал суровую блокаду и не сдался врагу. В чем, по Вашему мнению, заключается великий подвиг этого города? Каким образом можно сохранить историческую память об этом событии?
21	Каким образом блокада Ленинграда отражена в искусстве? Приведите по одному примеру из живописи, музыки, литературы и кино, скульптуры и фотографии.